

PARTES de GUERRA

ITALIANO
Roma. — El comunicado oficial número 102 facilitado por el Cuartel General de las Fuerzas Armadas dice:
«En la jornada de ayer se desarrollaron duros combates en la región de Sid-el-Barrani entre nuestras tropas que avanzaban y formaciones acorazadas inglesas.»

En medio de nubes de arena levantadas por el viento del Sahara la batalla continúa.
Se notan síntomas de crisis en las filas de los enemigos.

ALEMAN
«Nuestras baterías de costa bombardearon de nuevo ayer el puerto de Dover. Se ha podido observar que varios buques británicos han sido alcanzados.»

En la mañana del 16 de Septiembre, la actividad de la aviación se ha limitado a causa del mal tiempo, a operaciones de reconocimiento armadas, en el curso de las cuales fueron eficazmente bombardeados varios aeródromos situados en el Sur de Inglaterra, así como las instalaciones industriales y el puerto de Whitby.

Hacia el mediodía se han reanudado los ataques de represalia contra Londres, realizados en olas sucesivas y con una intensidad creciente, hasta la mañana del 17 de Septiembre.

Han sido alcanzadas por numerosas bombas de todos los calibres, las instalaciones del puerto y otros objetivos de importancia para los fines de la guerra. Se han declarado numerosos incendios en numerosos lugares.

Los bombardeos nocturnos se han dirigido también contra Liverpool.

Han sido derribado 3 aviones enemigos en un combate aéreo; otro avión fué destruido en tierra. Dos aparatos alemanes, no han regresado.

INGLES
«El enemigo lanzó bombas en la pasada noche sobre varias partes de Londres y suburbios de los alrededores. Se ocasionaron grandes incendios que fueron rápidamente controlados.»

Se registraron daños en algunas casas, instalaciones comerciales y algunos edificios. Una vez más un hospital ha sido blanco de las bombas enemigas, no registrándose víctimas en el mismo.

En otras partes del país fueron lanzadas bombas, la mayor parte de las cuales cayeron en distritos rurales, no originando daños. Varias ciudades del Noroeste y Midlands han sido también atacadas, registrándose en ellas algunas víctimas.

En el Sur de Gales cayeron bombas en varios puntos del campo, no causando más que leves daños. En el Noroeste, las bombas lanzadas no ocasionaron daños de importancia en ningún objetivo militar; sin embargo, las víctimas que se lamentan son bastante numerosas.

Poco antes de medianoche, un bombardero enemigo fué destruido al chocar con el cable de una barra de globos. Durante la noche del domingo al lunes, cuatro bombarderos enemigos más fueron derribados por el fuego de las baterías antiaéreas, con lo que se eleva a seis el número de los destruidos en el curso de dicha noche.

El Cairo. — Comunicado facilitado por el gran cuartel general británico:
«Aunque el grueso de las fuerzas enemigas parece dedicarse a consolidar las posiciones de los alrededores de Solum, fuertes destacamentos de carros de combate armados están en contacto con nuestras fuerzas avanzadas.»

En el día de ayer las fuerzas enemigas fueron eficazmente atacadas por las Reales Fuerzas Aéreas y el fuego de artillería de nuestros cañones móviles.
En el resto de los frentes sin novedad.

El producto de la lotería llamada de la Cruz Roja se destina la mitad a la Dirección General de Sanidad. Esta distribuye su parte en la forma siguiente: el 75 por 100, para la lucha antituberculosa; el 12 y medio por 100, para la lucha contra el paludismo, y el otro 12 y medio por 100, para la lucha contra la lepra.

Información Telegráfica de la Agencia «EFE»

Desde la costa francesa fué bombardeado DOVER

Londres. — Los cañones de largo alcance alemanes instalados en la costa francesa han bombardeado Dover, a las once de la mañana. Varios proyectiles cayeron en las aguas e instalaciones portuarias.



Boletines

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 36 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 18 Septiembre de 1940 TELEFONOS: Redacción... 2078 Administración 1745 Precio: 15 cts.

HORA y MEDIA duró el diálogo entre el FUHRER de la Alemania Nacional-Socialista y el representante del CAUDILLO de la España Nacional-Sindicalista

Berlín 17. — (Crónica telefónica). Las puertas del inmenso patio de la nueva Cancillería se han abierto esta mañana porque el Führer de la Alemania Nacional-Socialista, ha querido recibir, con todos los honores, al Embajador especial y autorizadísimo de la España de Franco y de la Falange, Ramón Serrano Suñer.

A las 24 horas de su llegada a Berlín, y después de haber desplegado una actividad extraordinaria, ha conferenciado durante una hora y media con Adolfo Hitler en el despacho donde el Canciller alemán ha recibido a las personalidades más destacadas de todo el mundo. Una voz recia y clara ha hecho sentir lo que opina verdaderamente España en este momento cumbre de la historia europea. El triunfador de tantas batallas de orden interior, necesarias para poner a su país en condiciones de acometer la empresa que todo el mundo sigue ahora con ojos asombrados, no ha tenido que realizar ningún esfuerzo para ver en la figura y en el estilo de Ramón Serrano Suñer, al representante de un país que, después de haber librado una cruenta batalla contra los enemigos que del exterior se habían infiltrado en la sangre y en el nervio de la nación, sabe acrecentadas sus fuerzas, para continuar mareando con un pulso no solo europeo, sino de la joven y nueva Europa.

Adolfo Hitler tiene la virtud de conocer rápidamente a los hombres. Muy pronto, terminadas las fórmulas protocolarias de la presentación, ha perdido la entrevista el carácter extraordinario de conferencia oficial para convertirse en un diálogo humano en el que se ha puesto de manifiesto, no solo la simpatía mutua entre dos hombres, sino también entre dos políticos y entre dos naciones que se admiran y se comprenden.

La conversación ha sido la que solo podían sostener dos hombres de gran personalidad que representan a dos países diferentes, pero unidos por un ideal, por el que han derramado su sangre los mejores de sus hijos.

Si Serrano Suñer representaba en esta entrevista a la nación que ha escrito un brillante prólogo a la lucha que continuaba en otros terrenos de batalla, Adolfo Hitler encarna el alma y la voluntad del pueblo que está decidido a hacer triunfar definitivamente las ideas por las que han muerto tantos españoles.

El Führer alemán no se ha preocupado solamente de los problemas generales europeos, sino que ha demostrado un interés por las ideas de la nueva España que solo puede profesar un hombre que estima y aprecia a un país sonriente y afectuoso, y con voz cávida. Adolfo Hitler ha hablado de las cosas de España con un conocimiento que prueba que efectivamente dedica una atención especial a nuestra Patria.

Una hora y media ha durado el diálogo entre el Führer de la Alemania Nacional-Socialista y el representante del Caudillo de la España Nacional-Sindicalista.

Con la máxima sencillez y cordialidad, Adolfo Hitler se ha despedido de Ramón Serrano Suñer y ha vuelto a cruzar la gran galería de la Cancillería acompañado del Ministro von Ribbentrop. Los mármoles multicolores que adornan la inmensa galería y las lámparas de cristales que penden del techo ofrecen un panorama tan sencillo como suntuoso.

La nueva arquitectura del Reich se interpreta mucho mejor cuando se ha visto y se ha escuchado al Führer en su despacho de la Cancillería. El hombre que esta mañana vestía de pantalón negro y guerrera gris con la Cruz de Hierro y la insignia de Fundador del Partido prendidas en el pecho, tenía que imponer un nuevo estilo arquitectónico de grandes y severas proporciones, del que es un modelo el edificio en que se ha celebrado la entrevista de esta mañana.

Viendo el Führer en su Cancillería se comprendió más que nunca las ideas que expuso en el artículo, que dedicó a este edificio cuando se procedió a su inauguración.

Fuera, en la famosa Wilhelmplatz, numerosos público aguardaba la salida del Ministro español para hacerle partícipe de la cordialidad y la satisfacción con que los berlineses acogen su presencia en la capital. La lluvia no tenía ninguna importancia para aquellas buenas gentes que han querido saludar tanto a la entrada como a la salida al representante de la Nueva España que había sido recibido por el Führer.

Vicente GALLEGO, director de la Agencia EFE

Detalles de la estancia de Serrano Suñer en Alemania

Comentarios de la prensa del Reich
Madrid. — Dice la crónica del corresponsal de la Agencia EFE en Berlín referente a la estancia en la capital alemana del Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer:

Todo el interés de la vida berlinesa está concentrado en la actividad que desarrolla el Ministro español.

Llueve con intensidad en la capital alemana, pero a pesar de este contratiempo de la lluvia, todos los sitios por donde tiene que pasar el estadista español o aquellos lugares que va a visitar se agrupan una gran muchedumbre deseosa de conocerle y aplaudirle.

El homenaje que esta mañana se ha tributado a Serrano Suñer y a la comisión española ha sido magnífico y emocionante. El público aplaudió el paso del Ministro español con gran entusiasmo porque sabía que el hombre que tenía en sus ojos era un representante de sus ojos era un representante de Alemania, y al que tanto se habla en Alemania, y al que tanto recuerdan los soldados de la Legión Condor que lucharon en España conservando un recuerdo y una opinión altamente honorables, sobre nuestro pueblo y sus soldados.

Serrano Suñer y sus acompañantes han comprendido al señalar su presencia en Alemania, que esta nación siente veneración por España y recuerda la batalla de Lepanto y la Victoria actual, actos que realizó con el mismo espíritu de tradición que arranca de Carlos V, y que no pudieron destruir el liberalismo ni las democracias, a lo largo de doscientos años. El homenaje ha sido extensivo a todo el pueblo español, formado por hombres que saben ofrendar su vida a la Patria.

Ante el Palacio se congregó una gran multitud que tributo al enviado extraordinario del Generalísimo Franco, un fantástico recibimiento, y Serrano Suñer acompañado después por von Ribbentrop estuvo con el Canciller alemán.

Después de su entrevista con el Führer, el Ministro de la Gobernación Serrano Suñer se entrevistó con el ministro alemán del Interior dando a una nueva ocasión para que las grandes personalidades alemanas entrasen en contacto con el enviado extraordinario del Generalísimo Franco, en el cual tiene depositado los alemanes el maximum de confianza.

Es posible que hoy salga de Berlín en dirección al Sur de Alemania y después hacia la frontera francesa con el fin de visitar los recientes escenarios de la guerra.

Berlín. — El ministro de la Gobernación español es acogido por la Prensa de la tarde cariñosamente, publicándose estudios críticos sobre la alta personalidad del ilustre huésped del Reich. El diario «Bersen Zeitung» describe al señor Serrano Suñer como el mejor talento político de la nueva España. Agrega que la nueva España dispone de una autoridad superior a la que representa su cargo en el Gobierno, ya que es al propio tiempo presidente de la Junta Política de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La estación de Potsdam se halla incólume

Copenhague. — El diario «Fædrelandet» rechaza, en una crónica de su corresponsal en Berlín, las afirmaciones del Servicio de Información inglés, según las cuales, los ataques aéreos británicos han causado graves desperfectos en las comunicaciones de Berlín.

No es exacto que haya interrupciones en las comunicaciones citadas, como tampoco lo es que la estación ferroviaria de Potsdam haya sido destruida, ya que ni siquiera ha sido alcanzada por una sola bomba.

Cien millones de crédito para la industria textil

Barcelona. — Por el Banco de España se ha firmado la concesión de un crédito de cien millones de pesetas que concede el Banco a la Sección del Trabajo de la Industria textil algonquera.

«Creemos en la superioridad numérica del enemigo»

«Continúa el avance italiano en Egipto»

«Debemos esperar que haya combates aéreos mucho más violentos en el porvenir»

Dijo Churchill en su discurso de ayer en la Cámara de los Comunes.—Detalles de la sesión y otras noticias de Londres

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, Churchill ha declarado que continúa el avance italiano en Egipto. En Libia dos secciones de soldados británicos defendían Solum se han retirado. En las rutas del desierto hay vivos combates entre los vehículos blindados de ambas partes en lucha. Mientras tanto el enemigo, siguió diciendo el «Premier», se encuentra todavía a alguna distancia de nuestras líneas de resistencia. Churchill aludió después a los preparativos alemanes para la invasión de Inglaterra, declarando: «Tenemos que esperar que el enemigo realice su intento en la ocasión que juzgue más oportuna; por lo tanto las precauciones deben seguir manteniéndose y debemos estimar justa la importancia de los datos que hemos causado a concentraciones de barcos enemigos y por bombardeos nocturnos.»

La potencia británica, añadió, crece progresivamente por tierra, mar y sobre todo por aire. En relación con la actual batalla aérea Churchill declaró que no se ha empleado más que una parte de las fuerzas totales, por ambas partes, pero existen buenos motivos para creer que en estos momentos que se causan disminuciones importantes. Creemos en la superioridad numérica del enemigo, pero podemos esperar el fin de la batalla aérea con la confianza creciente y razonable, de que los ataques alemanes a la población civil, que prosigue concentrándose principalmente sobre Londres con la esperanza de aterrorizar a los londinenses hasta la sumisión o sumirles en una confusión, con la estúpida idea de que harán presión sobre el Gobierno para que concierten la paz, serán como los ataques deliberados repetidos sobre el Palacio de Buckingham y contra las personas bien amadas de nuestros Reyes, de efecto contrario.

Durante la primera mitad de Septiembre han resultado muertos unas 2.000 personas de la población civil. Otras 8.000 han sido heridas. Las cuatro quintas partes de estas víctimas se produjeron en Londres. Numerosos hospitales, iglesias y monumentos públicos, han sido dañados, pero es sorprendente ver la poca importancia del

Oleadas sucesivas de formaciones aéreas alemanas atacaron violentamente el perímetro de Londres durante 6 horas

Ningún aparato británico voló ayer sobre territorio del Reich ni sobre el norte de Francia, Bélgica ni Holanda. — Liverpool sufrió largo ataque nocturno. — En ocho días los aviones alemanes han lanzado 22 millones de kilos de bombas sobre Londres. — La evacuación de la capital comenzó ya. — Silencio anunciador de grandes acontecimientos en los medios militares berlineses

Londres. — El fuego de barrera más violento desde que comenzaron los ataques aéreos se desencadenó anoche durante 6 horas sobre Londres que quedó cubierto de humo. Se arrojaron bombas incendiarias y de gran potencia explosiva. El raid nocturno duró más que de costumbre. Han sido alcanzados un hospital, un edificio religioso y un almacén popular.

Los asaltantes fueron rechazados antes de las tres de la madrugada, pero se dió otra vez la voz de alarma antes de las cuatro. Resultaron muertos varios hombres. Se vieron aviones enemigos también sobre otras regiones. En los arrabales de Londres ha habido algunas víctimas.

Estocolmo. — Un periódico anuncia que la evacuación de Londres comenzó hace ya días. Quienes pueden satisfacer los gastos envían sus mujeres y niños fuera de la capital. Los habitantes de Londres duermen en los andenes del metro. Millares de pobres duermen amontonados en las estaciones y escaleras subterráneas, con la cabeza apoyada en la careta metálica. Desde las primeras horas de la tarde los mendigos toman los billetes, cargados de provisiones y toda clase de útiles, e inmediatamente cesar el tráfico la muchedumbre ocupa todo el andén permaneciendo durmiendo hasta el día siguiente.

Nueva York. — El Ministro de Marina ha declarado que Inglaterra tiene «tantas o más» probabilidades de vencer que Alemania. Y a su juicio, el peligro de una invasión de las Islas Británicas está cada día más lejano.

Nueva York. — El corresponsal de Berlín del «New York Times» comunica que en los medios berlineses donde siempre se dan noticias con carácter militar estos días se observa el mismo silencio que siempre ha precedido a los grandes acontecimientos.

Berlín. — Muy de mañana los aviones alemanes de combate han emprendido vuelos de reconocimiento armado sobre Londres. Se informa que los ataques efectuados anoche han sido más eficaces que los precedentes habiéndose observado numerosos incendios en establecimientos de importancia militar.

Londres. — Un comunicado de última hora dice que el Ministro del Aire da cuenta que el enemigo ha reanudado sus ataques a la caída de la tarde de ayer realizándose sobre numerosos puntos del país, pero concentrándose especialmente contra Londres donde como en las noches precedentes va siendo atacado por olas sucesivas de pequeñas formaciones de aviones.

Berlín. — En un ataque de la artillería de costa sobre Dover, se asegura oficialmente, fueron tocados varios buques. El tiempo malo solo permitió a la aviación alemana, varios de reconocimiento y algunos bombarderos sobre aeródromos al Sur de Inglaterra y puerto de Wight. De día se prosiguió la ofensiva aérea sobre Londres, en oleadas renovadas constantemente. Con bombas de gran calibre fueron tocados numerosos objetivos. Los ataques nocturnos lo fueron contra Liverpool.

Podemos terminar este resumen de la última jornada diciendo que 4 aparatos perdió el enemigo por 2 propios.

Berlín. — Durante el día y la noche de ayer el enemigo no hizo el menor intento de atacar el territorio alemán.

Berlín. — Durante la noche última como se dice anteriormente, ningún avión británico voló sobre el territorio del Reich ni sobre el Norte de Francia, Bélgica, ni Holanda. La Agencia D.N.B. se pregunta si se tratará de un síntoma de debilidad o si puede significar que las fuerzas aéreas británicas están descansando sobre sus laureles y victorias que pretenden haber logrado el pasado domingo. Siendo lo más probable el suponer que las últimas reservas inglesas están inactivas ante el temor de la gran acción alemana tan esperada como temida por Inglaterra.

Berlín. — Resumiendo los resultados de la primera semana de bombardeos de Londres una nota oficial comprueba que la población londinense ha vivido la mitad del tiempo en estado de alarma desde el 7 al 15 del actual, bajo la amenaza de los veintidós millones de kilos de bombas lanzadas por los aviones alemanes, que han destruido fábricas, puertos, líneas férreas y depósitos de víveres, todo lo cual reduce considerablemente la potencia militar inglesa.

Prosiguió la penetración de las columnas italianas en Egipto

¿A 45 kms. más allá de Solum?—Importancia estratégica de este puerto egipcio.—Lo que dice la prensa italiana.

Londres. — El Ministerio de Informaciones informa que el siguiente comunicado fué publicado hoy en El Cairo: Aunque las principales fuerzas enemigas parecen consolidar sus posiciones alrededor de Solum, fuertes elementos motorizados de combate se encuentran ahora en contacto con nuestras tropas avanzadas en las proximidades de Bugbug. Durante la jornada de ayer el enemigo fué hostigado con éxito por la Royal Air Force y por el fuego de artillería de nuestros cañones móviles. En otros frentes, sin novedad.

N. de la R.—Bugbug está al E. de Solum, a una distancia de 45 kilómetros. Este es, pues, el avance italiano de ayer.

Roma. — La ocupación de Solum constituye, a pesar de las afirmaciones de la propaganda inglesa, una de las operaciones más importantes. Los ingleses, en previsión de la pérdida de esta ciudad, han querido demostrar que la han abandonado porque no tiene ninguna importancia estratégica. Sin embargo, los diplomáticos franceses e ingleses pusieron en 1919 el veto a la inclusión de Solum en el territorio italiano, argumentando que la bahía de Solum constituye el único puerto natural de toda esta zona. En Versalles, lord Milner, representante británico, defendió con gran interés la posesión de Solum, dando a Italia, como compensación las colonias prometidas por el Pacto de Londres en 1915. Lord Milner declaró en aquella ocasión al jefe de la delegación italiana, M. Cresspi, que Egipto no podía pasar sin la bahía de Solum, porque constituía una base estratégica de primera importancia. En 1923 los ingleses demostraron el mismo interés por Solum, cuando las negociaciones para la aplicación del Pacto de 1915, concerniente a las compensaciones coloniales italianas, que siempre eran mal interpretadas.

El «Giornale d'Italia» resalta la gran labor del Mariscal Graziani, contra quien no han podido nada el ejército de 230.000 hombres ni los quinientos aviones, ni los mil carros de combate que tenían preparados los ingleses.

Joquín Alvarez Quintero, enfermo

Madrid. — El ilustre comediógrafo Joquín Alvarez Quintero, ha sufrido un amago de ataque de hemiplejía. La gravedad pasó ya encontrándose el enfermo muy mejorado.

SOBRE AMERICA

Por MANUEL JIMENEZ QUILEZ

su hemisferio se siente amenazado. De esta manera lo que tantos años han venido vanamente persiguiendo con ahínco los políticos de Washington, será dentro de poco, si Dios no lo remedia, una realidad dolorosa.

No fué un puro azar histórico que en 1898 España tuviese que hacer frente a Norteamérica. Aquello fué un símbolo y una fijación categórica de nuestra misión en todo lo que a América atañe. Chocaron entonces dos concepciones distintas de la vida y de la política. De un lado la poderosa nación norteamericana con una concepción puramente comercial y económica de los problemas americanos. De otro, España que, si bien en plena decadencia, defendía los supremos valores espirituales que la llevaron a la conquista y colonización del continente americano.

Pues bien, la hora ha llegado en que de nuevo nuestra Patria debe volver a la defensa de la supremacía de los valores del espíritu sobre los de la economía. Es necesario recordar a los americanos — a los nuestros — que esta también debe ser su conducta. Tema es este sobre el que se hace preciso insistir. Lo haremos más detenidamente. Pero por lo pronto, pensemos en la hermosa misión ideal que nos aguarda en América.

PROTECTORA

Annabella y Victor Francon en

VISPERA DE COMBATE - en español LAS DOS NIÑAS DE PARIS - en español

Hoy desde las 3'30 UN PROGRAMA DE BANDERA Y LA PELICULA DE LAS MULTITUDES

